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Έρευνα Καταγραφής των 
Πολιτικών και Κοινωνικών Εξελίξεων 

Εγκληματικότητα & Κοινωνία 

Διεξήχθη

 

Για το  

Από την 

Μάιος 2021

 



  

 
Α. ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ: MRB HELLAS S.A. (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ:3) 
 
Β. ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ:Thetoc

 Γ. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ: Αποτύπωση των απόψεων των ψηφοφόρων σε θέματα που αφορούν στον πολιτικό τοπίο σήμερα 
 
Δ.  IΔΙΑΙΤΕΡΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: Αντιπροσωπευτικό, βάσει της απογραφής ΕΣΥΕ 2011
ΦΥΛΟ: Άνδρες 48,6% - Γυναίκες 51,4% 
ΗΛΙΚΙΑ: 17 και άνω
 
Ε. ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 800 άτομα 

     ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ: Πανελλαδική (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Αστικές, Ημιαστικές, Αγροτικές περιοχές)
 
ΣΤ. ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 22– 25 Μαΐου 2021

Ζ. ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Στρωματοποιημένη Πανελλαδική Δειγματοληψία. Το δείγμα των περιοχών κατανέμεται στην χώρα λαμβάνοντας υπόψην πλήρως την 
αναλογική αντιπροσωπευτικότητα ως προς την αστικότητα και τα πληθυσμιακά χαρακτηριστικά.  Ως προς το φύλο και την ηλικία τηρούνται ποσοστώσεις με βάση τα στοιχεία 
της απογραφής από την ΕΣΥΕ. Η έρευνα διεξήχθη σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας που ορίζουν ο ΣΕΔΕΑ, η WAPOR & η ΕSOMAR, μέλος των οποίων είναι η ΜRB Hellas 
S.A.
 
Η. ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνική έρευνα με τη χρήση του ειδικού συστήματος τηλεφωνικών συνεντεύξεων CATI (computer aided telephone interviews). 
Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας επιλογής τηλεφωνικών αριθμών- (random dialing). (Σταθερά και Κινητά Τηλέφωνα) & Διαδικτυακή έρευνα με την χρήση CAWI 
(αντιπροσωπευτικό του πληθυσμού panel)

 Θ. ΤΥΠΙΚΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ:   Τα  ελάχιστα στατιστικά σφάλματα σε ποσοστά 50% ±3,47% 

Ι.  ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: Για τα πολιτικά κόμματα που συγκεντρώνουν βάση ψηφοφόρων των οποίων το αστάθμιστο δείγμα είναι μεταξύ 60 - 100 ατόμων η 
ανάλυση επιτρέπεται αλλά είναι ενδεικτική.  Οι σημειωμένες με * βάσεις δίνουν Απολύτως ενδεικτικές αναλύσεις

ΙΑ. ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ: Το συνολικό δείγμα σταθμίζεται ως προς Φύλο - Ηλικία, Περιοχή κατοικίας, και Εκλογές Ιουλίου 2019 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Βάσει του Νόμου 3603/2007) 
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Το αίσθημα Ασφάλειας των Ελλήνων 
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Το επίπεδο Ασφάλειας της Χώρας 
Ας μιλήσουμε τώρα για θέματα ασφάλειας και αστυνόμευσης. Πως κρίνετε γενικά το επίπεδο ασφάλειας που επικρατεί στην χώρα; 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Πολύ Υψηλό 

Αρκετά Υψηλό 

Όχι και τόσο υψηλό 

Καθόλου υψηλό 

ΔΞ/ΓΑ

1,7

19,3

46,5

31,4

1,1

21%

77,9%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185
ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ ΥΨΗΛΟ 21 21,2 20,6 19,5 22,8 15 22,8 24,2
ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΥΨΗΛΟ

77,9 77,4 78,3 78,6 76 83,2 76,1 75,8

ΔΞ/ΔΑ 1,1 1,4 1,1 1,9 1,1 1,9 1,1 0

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ 
ΥΨΗΛΟ

21 37,5 25,8 26,8 18,5 18,3 11

ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΥΨΗΛΟ

77,9 62,5 74,2 70,6 81,5 79,8 87,2

ΔΞ/ΔΑ 1,1 0 0 2,5 0 1,9 1,8
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Βαθμός σοβαρότητας του προβλήματος της εγκληματικότητας 
Πόσο σοβαρό ή μη σοβαρό θεωρείτε ότι είναι το πρόβλημα της εγκληματικότητας στη χώρα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Πολύ Σοβαρό 

Αρκετά Σοβαρό 

Όχι και τόσο 
Σοβαρό 

Καθόλου Σοβαρό 

ΔΞ/ΓΑ

54,7

38

5,6

1,1

0,6

92,7%

6,7%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ 
ΣΟΒΑΡΟ

92,7 91,2 94 88 92,9 91,3 94,9 97,7

ΟΧΙ ΚΑΙ 
ΤΟΣΟ/ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΣΟΒΑΡΟ

6,7 7,6 6 11,8 4,4 8,7 5,1 2,3

ΔΞ/ΔΑ 0,6 1,2 0 0,3 2,7 0 0 0

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΠΟΛΥ/ΑΡΚΕΤΑ 
ΣΟΒΑΡΟ

92,7 94,3 94,4 96,3 95,1 79,2 93,6

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ/ 
ΚΑΘΟΛΟΥ ΣΟΒΑΡΟ

6,7 5,7 5,6 3,7 4,9 20,2 4,7

ΔΞ/ΔΑ 0,6 0 0 0 0 0,6 1,7



 
 

 
 

• Το επίπεδο της αστυνόμευσης 
• Το σύστημα απονομής δικαιοσύνης 
• Το επίπεδο των ποινών που προβλέπουν οι νόμοι και ο ποινικός κώδικας 

6

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΤΑ ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΟ TOP ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ «ΠΟΛΥ ΚΑΙ ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ» ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΟ BOTTOM 
«ΛΙΓΟ ΚΑΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ» 
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Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Το επίπεδο της 
Αστυνόμευσης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

3

22,2

41,6

31,5

1,7

Το σύστημα 
απονομής

 δικαιοσύνης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙ-
ΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

0,9

13,4

36,8

45,1

3,8

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙ-
ΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

2,6

12,9

30,4

49,4

4,7

Το επίπεδο των ποινών που 
προβλέπει ο 

ποινικός κώδικας 

25,2% 14,3% 15,5%

73,1% 81,9% 79,8%
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Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Το επίπεδο της 
Αστυνόμευσης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

3

22,2

41,6

31,5

1,7

25,2%

73,1%

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡ
Α

ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

25,2 38,7 26,6 25,5 28,4 21 19

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

73,1 61,3 73,4 74,5 70,8 75 77,5

ΔΞ/ΔΑ 1,7 0 0 0 0,7 4 3,5

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

25,2 24,3 26 19,5 27,8 20,9 33,4 28

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

73,1 74,7 71,8 77 70,9 77,5 65,5 72

ΔΞ/ΔΑ 1,7 1 2,2 3,5 1,4 1,6 1,1 0



  

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Το σύστημα 
απονομής

 δικαιοσύνης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

0,9

13,4

36,8

45,1

3,8

14,3%

81,9%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

14,3 14 14,5 14,5 12,9 12,3 10 19

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

81,9 83,8 80,2 81,9 84 85,6 88,3 73,9

ΔΞ/ΔΑ 3,8 2,2 5,3 3,6 3,1 2,1 1,7 7,1

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

14,3 26,9 10,4 21,7 10,8 7,9 11,4

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

81,9 67,2 89,6 75,1 88,7 91,5 80,3

ΔΞ/ΔΑ 3,8 5,9 0 3,2 0,5 0,6 8,3



  

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

2,6

12,9

30,4

49,4

4,7

Το επίπεδο των ποινών που 
προβλέπει ο 

ποινικός κώδικας 

15,5%

79,8%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

15,5 16,2 14,8 21,6 10,5 18,7 18,1 8,1

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

79,8 79,9 79,7 72,6 84,7 77,6 78,7 86,7

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4 5,5 5,7 4,8 3,8 3,3 5,2

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

15,5 14,9 11 13,6 23,5 24,7 10,6

ΚΑΘΟΛΟΥ/ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

79,8 81,1 87,2 83,8 74,8 65,6 82,1

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4 1,7 2,6 1,8 9,7 7,2



 
 

 
 

• Το επίπεδο της αστυνόμευσης 
• Το σύστημα απονομής δικαιοσύνης 
• Το επίπεδο των ποινών που προβλέπουν οι νόμοι και ο ποινικός κώδικας 

11

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΛΑ ΜΕ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΤΟΥ 
«ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ» ΚΑΙ «ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ» ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟ 
ΠΟΣΟΣΤΟ  

ΑΥΤO ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η MRB HELLAS 



  

12

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

12

Το επίπεδο της 
Αστυνόμευσης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

3

22,2

41,6

31,5

1,7

Το σύστημα 
απονομής

 δικαιοσύνης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙ-
ΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

0,9

13,4

36,8

45,1

3,8

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙ-
ΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗ-
ΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟ-
ΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

2,6

12,9

30,4

49,4

4,7

Το επίπεδο των ποινών που 
προβλέπει ο 

ποινικός κώδικας 

25,2% 14,3% 15,5%



  

13

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

13

Το επίπεδο της 
Αστυνόμευσης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

3

22,2

41,6

31,5

1,7

25,2%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

25,2 24,3 26 19,5 27,8 20,9 33,4 28

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

41,6 42,1 41,2 44,3 41,6 42,4 31,5 44,1

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

31,5 32,6 30,6 32,7 29,3 35,1 34 27,9

ΔΞ/ΔΑ 1,7 1 2,2 3,5 1,4 1,6 1,1 0

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ-
ΔΕΞΙΑ

ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

25,2 38,7 26,6 25,5 28,4 21 19

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

41,6 38,1 45,4 47,1 42,8 30,8 42,2

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

31,5 23,1 28 27,4 28,1 44,3 35,3

ΔΞ/ΔΑ 1,7 0 0 0 0,7 4 3,5



  

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Το σύστημα 
απονομής

 δικαιοσύνης 

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

0,9

13,4

36,8

45,1

3,8

14,3%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

14,3 14 14,5 14,5 12,9 12,3 10 19

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

36,8 33,8 39,7 36,7 43,7 36,7 36,1 31,9

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

45,1 50 40,5 45,1 40,3 48,9 52,1 42

ΔΞ/ΔΑ 3,8 2,2 5,3 3,6 3,1 2,1 1,7 7,1

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

14,3 26,9 10,4 21,7 10,8 7,9 11,4

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

36,8 37,5 49,8 27,3 41,4 36 33,6

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

45,1 29,7 39,9 47,7 47,3 55,5 46,7

ΔΞ/ΔΑ 3,8 5,9 0 3,2 0,5 0,6 8,3



  

Αξιολόγηση Βασικών παραμέτρων που σχετίζονται με την Ασφάλεια 
Θα σας διαβάσω κάποιες παραμέτρους που σχετίζονται με την ασφάλεια των πολιτών και θα θέλαμε να μας πείτε πόσο ικανοποιημένοι είστε από την κάθε παράμετρο . Παρακαλώ 
απαντήστε με την βοήθεια της κλίμακας που θα σας διαβάσω/ Βλέπετε στην οθόνη.
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

15

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΑΡΚΕΤΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΚΑΘΟΛΟΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

ΔΞ/ΔΑ

2,6

12,9

30,4

49,4

4,7

Το επίπεδο των ποινών που 
προβλέπει ο 

ποινικός κώδικας 

15,5%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

15,5 16,2 14,8 21,6 10,5 18,7 18,1 8,1

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

30,4 26,8 33,8 34,2 41,5 24,5 24,1 25

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

49,4 53,1 45,9 38,5 43,3 53,1 54,5 61,6

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4 5,5 5,7 4,8 3,8 3,3 5,2

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

15,5 14,9 11 13,6 23,5 24,7 10,6

ΛΙΓΟ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

30,4 26,2 35 21,5 34 29,6 33,4

ΚΑΘΟΛΟΥ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ/Η

49,4 54,9 52,2 62,3 40,8 36 48,8

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4 1,7 2,6 1,8 9,7 7,2
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Αξιολόγηση Πολιτικής και φυσικής ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 



  

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

12,3

20,2

21

32,1

14,4

17

Αξιολόγηση Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
Πως κρίνετε το έργο του Μ. Χρυσοχοΐδη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
Πως κρίνετε το έργο της φυσική ηγεσία της αστυνομίας, δηλαδή της ανώτερης διοίκησης 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

17

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

14,9

24,6

18,6

34,4

7,6

39,5%

52,9%

Υπουργός Μ Χρυσοχοΐδης Φυσική Ηγεσία 

32,5%

53,1%



  

18

Αξιολόγηση Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
Πως κρίνετε το έργο του Μ. Χρυσοχοΐδη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

18

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

14,9

24,6

18,6

34,4

7,6

39,5%

52,9%

Υπουργός Μ Χρυσοχοΐδης 

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ 39,5 36 42,7 21,6 28,7 44,9 38,9 65,9
ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ 52,9 59 47,2 66,6 63,1 50,3 58,3 27
ΔΞ/ΔΑ 7,6 5 10,1 11,8 8,2 4,8 2,8 7,1

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

39,5 67,7 64,9 45,8 24,4 10,6 32,7

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

52,9 27,4 33,3 46,9 71,7 84,2 52,7

ΔΞ/ΔΑ 7,6 4,9 1,8 7,3 3,9 5,2 14,7



  

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΞ/ΔΑ

12,3

20,2

21

32,1

14,4

19

Αξιολόγηση Φυσικής Ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
Πως κρίνετε το έργο της φυσική ηγεσία της αστυνομίας, δηλαδή της ανώτερης διοίκησης 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Φυσική Ηγεσία 

32,5%

53,1%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ 32,5 29,8 35,1 18,9 28,7 34,3 34,3 49,5
ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ 53,1 59,2 47,3 59,1 53,6 55,7 58,3 40,5
ΔΞ/ΔΑ 14,4 11 17,5 22 17,6 10,1 7,4 10

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΘΕΤΙΚΑ

32,5 55 49,9 35 25,1 11,7 26,6

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΑΡΝΗΤΙΚΑ

53,1 38,1 46,7 55,8 63,7 66,7 49,1

ΔΞ/ΔΑ 14,4 6,9 3,4 9,2 11,2 21,6 24,3



 
 

 
 

• Η αλλαγή στην σύνθεση του πληθυσμού της χώρας με την άφιξη / ενσωμάτωση αλλοδαπών 
• Οι κοινωνικές συνθήκες / ανέχεια / κοινωνικός αποκλεισμός / διακρίσεις 
• Τα κοινωνικά πρότυπα που προβάλλονται
• Η χαλάρωση των κοινωνικών δεσμών και η κρίση αξιών 
• Η κατανάλωση σκηνών βίας από τους πολίτες μέσω των μαζικών μέσων ενημέρωσης και του 

διαδικτύου 

20

Η κοινωνική διάσταση της Ασφάλειας 



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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ΟΙ  Κ ΟΙΝ Ω Ν ΙΚ ΕΣ ΣΥΝ ΘΗ Κ ΕΣ/Α Ν ΕΧΕΙ Α / Κ ΟΙΝ Ω Ν ΙΚ ΟΣ Α Π ΟΚ ΛΕΙ ΣΜΟΣ/ Δ ΙΑ Κ ΡΙΣΕΙ Σ

Η  ΧΑ ΛΑ ΡΩ ΣΗ  Τ Ω Ν  Κ ΟΙΝ Ω Ν Ι Κ Ω Ν  Δ ΕΣΜΩ Ν  Κ Α Ι  Η  Κ ΡΙΣΗ  Α Ξ ΙΩ Ν

Τ Α  Κ ΟΙΝ Ω Ν Ι Κ Α  Π ΡΟΤ ΥΠ Α  Π ΟΥ Π ΡΟΒ Α ΛΛΟΝ Τ Α Ι

Η  Α ΛΛΑ ΓΗ  ΣΤ Η Ν  ΣΥΝ ΘΕΣΗ  Τ ΟΥ Π ΛΗ ΘΥΣΜΟΥ Τ Η Σ ΧΩ ΡΑ Σ ΜΕ Τ Η Ν  Α Φ Ι ΞΗ /ΕΝ ΣΩ ΜΑ Τ Ω ΣΗ  
Α ΛΛΟΔ Α Π Ω Ν

Η  ΕΚ ΘΕΣΗ  Τ Ω Ν  Π ΟΛΙΤ Ω Ν  ΣΕ ΣΚ Η Ν ΕΣ Β ΙΑ Σ Μ ΕΣΩ  Τ Ω Ν  ΜΕΣΩ Ν  ΜΑ Ζ Ι Κ Η Σ ΕΝ Η Μ ΕΡΩ ΣΗ Σ 
Κ Α Ι  Τ ΟΥ Δ ΙΑ Δ Ι Κ Τ ΥΟΥ

2

4,7

4,7

7,8

8,3

10,5

15

18

22

20,6

41,8

41,7

41,7

29,4

36,7

44

33,9

31,1

39,4

31,6

4,7

4,5

2,8

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ



  

Κοινωνικές παράμετροι  που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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ΟΙ  ΚΟΙΝΩ ΝΙ ΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕ Σ/ ΑΝΕΧ ΕΙ Α/ ΚΟΙ ΝΩ ΝΙ ΚΟΣ ΑΠΟΚΛΕ ΙΣΜΟΣ/
ΔΙ ΑΚΡΙ ΣΕ ΙΣ

Η ΑΛΛ ΑΓΗ ΣΤΗΝ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΧΩ Ρ ΑΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΦ Ι ΞΗ/ Ε ΝΣΩ ΜΑΤΩ ΣΗ ΑΛΛ ΟΔΑΠΩ Ν

Η ΧΑΛΑΡ Ω ΣΗ ΤΩ Ν ΚΟΙ ΝΩ ΝΙ ΚΩ Ν ΔΕΣΜΩ Ν ΚΑΙ  Η ΚΡ Ι ΣΗ ΑΞΙΩ Ν

Η ΕΚΘΕ ΣΗ ΤΩ Ν ΠΟΛΙ ΤΩ Ν ΣΕ  ΣΚΗΝΕ Σ ΒΙ ΑΣ  ΜΕ ΣΩ  ΤΩ Ν ΜΕΣΩ Ν ΜΑΖΙ ΚΗΣ 
ΕΝΗΜΕ ΡΩ ΣΗΣ ΚΑΙ  ΤΟΥ ΔΙ ΑΔΙ ΚΤΥΟΥ

ΤΑ ΚΟΙ ΝΩ ΝΙ ΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΟΥ  ΠΡΟΒΑΛΛ ΟΝΤΑΙ

44

39,4

33,9

31,6

31,1

Τα ποσοστά και άρα η σειρά των 
παραμέτρων αφορούν στις 

απαντήσεις «Επηρεάζει Πολύ»

Το συγκεκριμένο γράφημα 
παρουσιάζει και μια άλλη σειρά 
προτεραιότητας των παραμέτρων 
αξιοποιώντας μόνο το «Επηρεάζει 

Πολύ»
Σε κάθε περίπτωση το 

προηγούμενο γράφημα με τις 
πλήρεις απαντήσεις πρέπει να 
δειχθεί οπωσδήποτε και αν αυτό 
είναι επιθυμητό να δειχθεί και το 
αυτό το δεύτερο γράφημα που 
εμφανίζει στην 2η θέση  «ΤΗΝ 

ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗΝ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΕ ΤΗΝ 

ΑΦΙΞΗ/ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ» 



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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ΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ/ΑΝΕΧΕΙΑ/ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ/ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 2 10,5 41,8 44

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 44 38,2 49,4 38 44 48,7 56,8 39,8

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ 41,8 44,7 39,1 47,7 37,9 44,4 30 43,4

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 10,5 13 8,1 12,8 9,9 5,9 8,1 12,8

ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

2 2,4 1,6 0,8 4,2 1 2,9 1,8

ΔΞ/ΔΑ 1,7 1,7 1,8 0,7 4 0 2,1 2,2

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 44 44,2 36,3 37,8 47,6 52,5 45,6
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ 41,8 42,9 47,9 49,7 40,3 29,5 40,1
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 10,5 11 12,2 8,8 9,2 14,6 9,3
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

2 2 0,5 3,8 2,4 0,9 1,9

ΔΞ/ΔΑ 1,7 0 3,1 0 0,5 2,4 3,1



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Η ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΕΣΜΩΝ ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΗ 
ΑΞΙΩΝ 4,74,7 15 41,7 33,9

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 33,9 31,5 36,1 21,6 25,7 40,9 44,4 43,6
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΑΡΚΕΤΑ 41,7 43,4 40 47,8 42,3 38,6 35,5 39,8

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 15 18,1 12,1 17,1 23,3 18,8 7,6 7,8
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

4,7 2,8 6,5 9,3 1,3 0,3 8,6 2,8

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4,3 5,2 4,2 7,4 1,4 4 6,1

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 33,9 35,8 39,5 36,4 27,7 22,6 37
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ 41,7 52,1 42,8 39,2 46,4 37,4 37,8
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 15 7,1 10,7 20,9 18 15,3 15,2
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

4,7 0,9 3,2 2,6 7,2 14,8 2,6

ΔΞ/ΔΑ 4,7 4,2 3,9 0,9 0,8 9,9 7,4



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΟΥ ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ 4,54,7 18 41,7 31,1

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 31,1 28,1 33,9 27,9 26 35,3 33,9 34,2
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΑΡΚΕΤΑ

41,7 41,9 41,4 41 42,9 40,4 36,4 45,5

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 18 19,7 16,4 20,1 19,6 19,8 18,6 12,6
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

4,7 5,1 4,4 6,9 5,4 1,4 7,1 2,6

ΔΞ/ΔΑ 4,5 5,1 3,9 4,1 6,1 3,1 4 5

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ-
ΔΕΞΙΑ

ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 31,1 34,4 28,5 31,2 32,6 26,5 32,2
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ 41,7 40,5 51,9 45,1 39,4 39,7 37,1
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 18 16,2 15,2 20,4 18 20,8 17,6
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

4,7 2,6 2,6 3,3 8,1 6,5 5

ΔΞ/ΔΑ 4,5 6,3 1,9 0 2 6,4 8,2



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Η ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗΝ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ 
ΧΩΡΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΦΙΞΗ/ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 7,8 22 29,4 39,4

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 39,4 35,4 43,2 21,8 36,6 50,2 44,6 51,8

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΑΡΚΕΤΑ

29,4 32 26,9 31,2 28,2 27,6 26,2 31,2

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 22 22,3 21,7 31,5 22,5 18 20,8 13,7

ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

7,8 8,8 6,8 14,2 9 4,2 7,2 2

ΔΞ/ΔΑ 1,4 1,5 1,4 1,2 3,7 0 1,1 1,3

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ
-ΔΕΞΙΑ

ΚΕΝΤΡΟ
ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 39,4 56,8 48,6 42,7 27,7 14,4 43,2

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ 29,4 36,8 38,6 33 31,5 24,8 20,6
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 22 6,4 9,4 19,4 32,5 26,8 28,1
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

7,8 0 2,6 4,2 7,8 32 4,9

ΔΞ/ΔΑ 1,4 0 0,8 0,7 0,5 1,9 3,2



  

Κοινωνικές παράμετροι που τροφοδοτούν την εγκληματικότητα
 
Ανεξάρτητα από το αν πιστεύετε ότι η εγκληματικότητα στην Ελλάδα είναι σοβαρό πρόβλημα ή όχι και εκτός από τις παραμέτρους που αφορούν στην αστυνόμευση, στην 
απονομή της δικαιοσύνης καθώς και στον νομικό πλαίσιο από διάφερες πλευρές αναφέρονται και κάποια άλλα αίτια που επηρεάζουν την εγκληματικότητα. Για κάθε αίτιο που θα 
σας διαβάσω πόσο πολύ πιστεύετε ότι λειτουργεί υπέρ της εγκληματικότητα;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 
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Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΕ ΣΚΗΝΕΣ ΒΙΑΣ ΜΕΣΩ ΤΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 2,8 8,3 20,6 36,7 31,6

ΔΞ/ΔΑ ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΚΑΘΟΛΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΡΚΕΤΑ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 31,6 26,7 36,3 22,4 27,2 35,3 36,7 40,4
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΑΡΚΕΤΑ

36,7 35,3 38 33,1 37,5 32,6 38,4 42,2

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 20,6 22,2 19 29 22,1 22,9 14,8 11,1
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

8,3 11,9 4,8 14,4 9,7 7,6 6,7 1,1

ΔΞ/ΔΑ 2,8 3,9 1,9 1,1 3,4 1,6 3,3 5,1

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΟΛΥ 31,6 33,7 23,8 35 18,6 36,9 37,3
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΑΡΚΕΤΑ 36,7 36,9 43,2 36 48,5 22,6 33,8

ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΛΙΓΟ 20,6 19,8 27,9 17,6 20,2 26,2 16,7
ΔΕΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ 
ΚΑΘΟΛΟΥ 8,3 4,7 2,8 10,3 10,7 12,7 7,9

ΔΞ/ΔΑ 2,8 4,9 2,3 1,2 2 1,6 4,3
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Η επικαιρότητα της εγκληματικότητας  



  

Γρήγορη εξιχνίαση των εγκλημάτων που απασχόλησαν την κοινή γνώμη πρόσφατα
 
Τον τελευταίο καιρό έχουν διαπραχθεί εγκλήματα που απασχόλησαν έντονα την κοινή γνώμη (Δολοφονίες, Καραϊβάζ, της κοπέλας στα Γλυκά Νερά, εκτέλεση στην Μεταμόρφωση κλπ). Πιστεύετε ότι τα 
συγκεκριμένα εγκλήματα θα εξιχνιαστούν σύντομα ή όχι από τις διωκτικές αρχές 

 Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

11,4

36,6

32

10,5

5,2 4,3

ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΞΙΧΝΙΑΣΤΟΥΝ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΞ/ΔΑ
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    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΣΙΓΟΥΡΑ/ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ 48 45,4 50,5 42,2 50,1 43,7 52 53,8

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ 42,5 46 39,3 49,2 40,7 47,6 38,1 35,3

ΔΕΝ ΘΑ ΕΞΙΧΝΙΑΣΤΟΥΝ 
ΚΑΘΟΛΟΥ 5,2 5,1 5,3 4,5 5,8 5,2 6,5 4,8

ΔΞ/ΔΑ 4,3 3,4 5 4,1 3,4 3,5 3,5 6,1

48%

42,5%

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ 48 57,7 57,3 53,5 48,3 34,6 42,1
ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ 42,5 31,9 38,3 40,3 50,7 51,6 42
ΔΕΝ ΘΑ ΕΞΙΧΝΙΑΣΤΟΥΝ 
ΚΑΘΟΛΟΥ

5,2 2 3,4 3,8 0 8,6 9,4

ΔΞ/ΔΑ 4,3 8,4 1 2,5 1 5,3 6,5



  

Πόσο επηρέασε η δολοφονία των Γλυκών Νερών στην λήψη πιο αυστηρών μέτρων 
προστασίας σε προσωπικό επίπεδο
Η δολοφονία στα Γλυκά Νερά συγκλόνισε όλη την Ελλάδα- Αλλάξατε τη συμπεριφορά σας έκτοτε; Παίρνετε άλλα πιο αυστηρά μέτρα ασφαλείας;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

15,7

41,3

24,4

17,9
0,7

ΠΑΙΡΝΩ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΣΥΝΕΧΙΖΩ ΤΑ ΙΔΙΑ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΠΑΙΡΝΑ
ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΩ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΑΠΛΑ ΠΡΟΣΕΧΩ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ
ΔΕΝ ΜΕ ΕΠΗΡΕΑΣΕ ΚΑΘΟΛΟΥ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΜΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
ΔΞ/ΔΑ
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    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185
ΠΑΙΡΝΩ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 15,7 14 17,3 11 13,4 16,6 20,1 19,7

ΣΥΝΕΧΙΖΩ ΤΑ ΙΔΙΑ ΑΥΣΤΗΡΑ 
ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΠΑΙΡΝΑ 41,3 40,7 41,9 44,7 44,1 38,3 42,9 36,1

ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΩ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ 
ΑΠΛΑ ΠΡΟΣΕΧΩ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ 24,4 23 25,6 20,2 23,3 23,9 20,5 32,9

ΔΕΝ ΜΕ ΕΠΗΡΕΑΣΕ ΚΑΘΟΛΟΥ ΩΣ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΜΟΥ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ

17,9 21,8 14,1 22,1 17,9 21,1 16,4 11,3

ΔΞ/ΔΑ 0,7 0,5 1,1 2 1,3 0 0 0

57%42,3%

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΠΑΙΡΝΩ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ 
ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

15,7 21 20,3 16,1 14,7 12,5 13

ΣΥΝΕΧΙΖΩ ΤΑ ΙΔΙΑ ΑΥΣΤΗΡΑ 
ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΠΟΥ 
ΕΠΑΙΡΝΑ

41,3 38,5 48 43,1 40,9 35,1 40,9

ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΩ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ 
ΜΕΤΡΑ ΑΠΛΑ ΠΡΟΣΕΧΩ 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ

24,4 22,7 23,2 22,9 30,1 21,1 24,8

ΔΕΝ ΜΕ ΕΠΗΡΕΑΣΕ 
ΚΑΘΟΛΟΥ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΜΟΥ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ

17,9 17,8 7,7 17,9 14,3 29,4 19,7

ΔΞ/ΔΑ 0,7 0 0,8 0 0 1,8 1,6
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Αυστηρότητα ποινών 



  

Χρόνια Παραμονής στην φυλακή στην περίπτωση ισόβιας κάθειρξης 
 
Ως προς την ποινή των ισοβίων ο κανόνας που ισχύει στον ποινικό κώδικα προβλέπει ότι o κατάδικος θα πρέπει να εκτίσει minimum 16 πραγματικά χρόνια φυλάκισης, 20 μαζί με τα πλασματικά. Με ποια από τις παρακάτω φράσεις 
συμφωνείτε;
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

6,3
10,1

78

5,6

ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΩΣ ΕΧΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ 16 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥ-
ΛΑΚΙΣΗΣ

ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 18 ΧΡΟΝΙΑ

ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 25 ΧΡΟΝΙΑ

ΔΞ/ΔΑ
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    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΩΣ ΕΧΕΙ 
Ο ΝΟΜΟΣ ΔΗΛΑΔΗ MINIMUM 16 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

6,3 7 5,6 8 6,1 6,7 10,3 1,8

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 18 
ΧΡΟΝΙΑ MINIMUM

10,1 10,1 10,2 12,3 12,5 8,2 14,6 4,3

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 25 
ΧΡΟΝΙΑ MINIMUM

78 78,4 77,6 69,8 72,8 83,7 73,9 90,4

ΔΞ/ΔΑ 5,6 4,4 6,6 9,9 8,6 1,4 1,2 3,5

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΩΣ ΕΧΕΙ 
Ο ΝΟΜΟΣ ΔΗΛΑΔΗ MINIMUM 16 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

6,3 3,3 1,2 4,9 11,2 14,1 4,9

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 18 
ΧΡΟΝΙΑ MINIMUM

10,1 5 8,6 9,7 16,9 15 7,6

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΝΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΣΤΑ 25 
ΧΡΟΝΙΑ MINIMUM

78 85,3 89,7 82,4 69,4 63,4 77,7

ΔΞ/ΔΑ 5,5 6,4 0,6 3 2,5 7,5 9,8



  

Έκτιση ποινής – Παραμονής στην φυλακή στην περίπτωση ισόβιας κάθειρξης 
 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

4,9

43,347,2

4,5

ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΘΕΙ ΤΟ ΙΣΧΥΟΝ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 16 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΤΗ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΙΣΟΒΙΑ ΝΑ ΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΦΥΛΑΚΗ ΕΩΣ ΤΟ 
ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΣ ΕΙΔΕΧΘΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΝΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ 
ΕΝΟΧΟΙ ΜΕ ΙΣΟΒΙΑ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

ΔΞ/ΔΑ
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    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

Ο ΚΑΝΟΝΑΣ ΠΟΥ ΙΣΧΥΕΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ 
ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΟΤΙ ΤΟ MINIMUM 
ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ 
ΣΤΗΝ ΦΥΛΑΚΗ ΕΙΝΑΙ 16 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ 
ΕΤΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΘΕΙ

4,9 5,9 3,9 9 5 2 5,5 1,6

ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΙΣΟΒΙΑ ΘΑ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΦΥΛΑΚΗ ΕΩΣ ΤΟ 
ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ

43,3 44,3 42,4 37,3 46,6 46,7 41,7 46,6

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΒΛΕΨΗ 
ΩΣΤΕ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΣ ΕΙΔΕΧΘΗ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΝΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ 
ΕΝΟΧΟΙ ΜΕ ΙΣΟΒΙΑ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

47,2 44,8 49,6 46,1 40,5 50,6 50,6 49,6

ΔΞ/ΔΑ 4,5 5,1 4 7,7 8 0,7 2,2 2,3

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

Ο ΚΑΝΟΝΑΣ ΠΟΥ ΙΣΧΥΕΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ 
ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΟΤΙ ΤΟ MINIMUM 
ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ 
ΣΤΗΝ ΦΥΛΑΚΗ ΕΙΝΑΙ 16 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΤΗ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΘΕΙ

4,9 2,4 0,7 6,3 5,8 11,1 3,9

ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΙΣΟΒΙΑ ΘΑ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΦΥΛΑΚΗ ΕΩΣ ΤΟ 
ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ

43,3 56,1 32,2 52,3 42,3 25,1 47,1

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΒΛΕΨΗ 
ΩΣΤΕ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΣ ΕΙΔΕΧΘΗ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΝΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΕΝΟΧΟΙ 
ΜΕ ΙΣΟΒΙΑ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

47,2 37,1 62,6 41,1 50,2 54,1 42,8

ΔΞ/ΔΑ 4,5 4,3 4,6 0,3 1,7 9,8 6,2



  

Αντιμετώπιση Τρομοκρατίας  
 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

37,8

55,9

6,3

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, ΜΕΛΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡ-
ΓΑΝΩΣΕΩΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΙΔΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΟΠΩΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΟΙ 

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, ΜΕΛΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡ-
ΓΑΝΩΣΕΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

ΔΞ/ΔΑ

34

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, ΜΕΛΗ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΘΑ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΙΔΙΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΟΠΩΣ ΟΛΟΙ ΟΙ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΟΙ ΓΙΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

37,8 36,8 38,7 48,7 38,6 34,2 40,3 25,1

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, ΜΕΛΗ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΔΕΝ 
ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

55,9 57,9 54 46,3 53,7 58,6 55,7 67,5

ΔΞ/ΔΑ 6,3 5,3 7,3 5 7,7 7,2 4,1 7,5

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233
ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, 
ΜΕΛΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 
ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΙΔΙΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΟΠΩΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ 
ΚΑΤΑΔΙΚΟΙ ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ 
ΖΩΗΣ

37,8 16,8 33,6 27,1 52,2 62,5 36

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ, 
ΜΕΛΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 
ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ

55,9 74,6 62,4 67,7 41,2 36,5 54,7

ΔΞ/ΔΑ 6,3 8,6 3,9 5,2 6,6 1,1 9,3
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Θανατική Ποινή 



  

Απόψεις για την επαναφορά της θανατικής ποινής 
 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

15

26,4
54,3

4,3

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΙΔΕΧΘΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΟΛΥ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

Η ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΘΑΝΑΤΙΚΗΣ ΠΟΙΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΧΡΟΝΙΣΤΙΚΟ 
ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ ΤΗΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΔΞ/ΔΑ

36

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η 
ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΕΙΔΕΧΘΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ

15 16,1 14 8,5 24 17,8 15,2 13,5

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η 
ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΟΛΥ 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

26,4 25,8 27 25,3 25,6 29,8 16,2 32,5

Η ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΘΑΝΑΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΧΡΟΝΙΣΤΙΚΟ 
ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ ΤΗΝ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

54,3 53,4 55,1 60,8 46,5 50,2 64,9 49,1

ΔΞ/ΔΑ 4,3 4,7 3,8 5,5 4 2,2 3,7 4,8

41,4%

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ ΚΕΝΤΡΟ-
ΔΕΞΙΑ

ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η 
ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΕΙΔΕΧΘΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ

15 27,2 18,4 18,3 6,3 7,5 14,5

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η 
ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΚΑΙ ΝΑ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΟΛΥ 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

26,4 25,6 35 25,6 23,4 11,3 31,3

Η ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΘΑΝΑΤΙΚΗΣ 
ΠΟΙΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΧΡΟΝΙΣΤΙΚΟ 
ΜΕΤΡΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ ΤΗΝ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

54,3 41,8 44 50,1 68,3 80,6 47,9

ΔΞ/ΔΑ 4,3 5,4 2,7 6,1 2 0,6 6,3



  

Απόψεις για την αυστηρότητα των ποινών γενικά  
 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

13,4

20,6

25,3

28,2

12,5

ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΥΜΦΩΝΩ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ

ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΙΓΟΥΡΑ ΔΙΑΦΩΝΩ

ΔΞ/ΔΑ

37

34%

Βαθμός συμφωνίας με την άποψη «Πολλοί εγκληματολόγοι και νομικοί 
επιμένουν ότι οι αυστηρές ποινές δεν είναι αποτελεσματικές. Οι χώρες με 
αυστηρές ποινές δεν έχουν λιγότερη εγκληματικότητα σε σχέση με άλλες, 
που έχουν ένα επιεικές σύστημα, όπως πχ οι Σκανδιναβικές χώρες». 

53,5%

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΣΥΜΦΩΝΩ

34 33,1 34,8 51,8 33,1 27,3 34 18,1

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

53,5 54,1 52,8 32,7 53,2 63 56,8 69,8

ΔΞ/ΔΑ 12,5 12,7 12,3 15,6 13,7 9,6 9,2 12,1

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΣΙΓΟΥΡΑ/ΜΑΛΛΟΝ 
ΣΥΜΦΩΝΩ

34 19,7 21,5 26,3 46,6 53,5 35,1

ΜΑΛΛΟΝ/ΣΙΓΟΥΡΑ 
ΔΙΑΦΩΝΩ

53,5 70,2 68,9 58,7 46,9 36,9 46,9

ΔΞ/ΔΑ 12,5 10,1 9,6 15 6,6 9,6 18
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Οπλοφορία  



  

Απόψεις για την γενική χρήση όπλων  
 
Σύνολο ερωτηθέντων (N=800) 

32,8

16,6

44,3

6,3

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΑΠΟ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΛΙΤΗ 
ΟΤΑΝ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ Η ΖΩΗ ΤΟΥ

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΙ 
ΚΑΠΟΙΟΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ

ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕ-
ΡΙΠΤΩΣΗ

ΔΞ/ΔΑ

39

    ===ΦΥΛΟ=== ===ΗΛΙΚΙΑ===
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ 17-34 35-44 45-54 55-64 65+
ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 389 411 222 147 132 114 185

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ 
ΟΠΛΟΥ ΑΠΟ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΛΙΤΗ ΟΤΑΝ 
ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ Η ΖΩΗ ΤΟΥ

32,8 30,5 35,1 27,8 34,5 24,9 38 40,1

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ 
ΟΠΛΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ

16,6 24,7 9 20 17 24 10,9 10,6

ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η 
ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

44,3 40,7 47,8 42,4 41 47,4 45,1 46,6

ΔΞ/ΔΑ 6,3 4,2 8,1 9,9 7,5 3,6 6 2,7

    ===ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΗ===

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΔΕΞΙΑ
ΚΕΝΤΡΟ

ΚΕΝΤΡΟ-
ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΡΙΣΤΕΡΑ
ΤΙΠΟΤΑ/
ΔΞ/ΔΑ

ΒΑΣΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 800 93 114 135 123 102 233

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ 
ΟΠΛΟΥ ΑΠΟ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΛΙΤΗ ΟΤΑΝ 
ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ Η ΖΩΗ ΤΟΥ

32,8 46,2 38,9 36,4 33,3 13,3 30,8

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ 
ΟΠΛΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΙ 
ΚΑΠΟΙΟΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ

16,6 21,6 15,3 18,7 15 7,7 18,9

ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η 
ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΟΥ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

44,3 31,3 43,5 41,3 48,4 75,9 35,7

ΔΞ/ΔΑ 6,3 0,9 2,4 3,6 3,3 3,1 14,6
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Έρευνα Καταγραφής των 
Πολιτικών και Κοινωνικών Εξελίξεων 

Εγκληματικότητα & Κοινωνία 

Διεξήχθη

 

Για το  

Από την 

Μάιος 2021
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